Každý z  nás si jistě čas od času klade otázky po smyslu a původu naší existence na tomto světě. Někdy se i podaří najít pro danou chvíli uspokojivé vysvětlení, které je však mnohdy východiskem k dalším otázkám. Mnoho z nich zůstane nezodpovězených. Možná jedna taková od CH. Ivese vás podnítí k dalšímu přemýšlení a možná se posunete na své životní cestě zase o kousek dál.

V každém z nás také tikají hodiny minulosti – geny našich předků. Ať chceme nebo ne, musíme se s tím nějak vyrovnat. Dva autoři z navzájem vzdálených míst na Zemi k tomu zaujímají své postoje – jak jinak, každý po svém (Y. Höller – Mythos, B. Kutavičius – Hodiny minulosti) a je jen na vás, kterou cestu shledáte bližší svému srdci. A na závěr máte možnost se ponořit do tajemství věčného koloběhu života a smrti, která je spíše nadějí, ve zpracování uzbeckého skladatele Dmitrije Janova – Janovského. 

Hodiny minulosti je možné chápat několikerým způsobem. Může to být dávná mytologie, která žije v našich nitrech a představách mnohdy jako démon, který dokáže zacvičit s mnohým lidským osudem nebo naopak jako smířlivá poloha odevzdanosti a pokory. Tyto pramýty a naše genetické, duševní a duchovní ustrojení nás také stále ponouká ke kladení spousty otázek, z nichž mnoho zůstane nezodpovězených. Návštěvou našeho dalšího koncertu vám nabízíme příležitost se zastavit a ponořit se do vlastního uvažování prostřednictvím soudobé hudby.

Hodiny minulosti

Soudobá hudba a minulost – jak to jde dohromady?

Velmi dobře. Tento zdánlivý protimluv je důkazem toho, že i soudobí umělci a vůbec všichni lidé na zemi, jsou neustále konfrontováni s minulostí. Ať chceme nebo ne, tyto hodiny minulosti v nás tikají nejrůznějšími způsoby. Jako dávné mýty či neustálý koloběh života s opakováním historických událostí, avšak pokaždé v jiné podobě nebo jako kaskády otázek, z nichž spousta zůstane nezodpovězených. Jak vnímáte minulost vy a jak ovlivňuje vaši současnost? Přijďte se k podobným úvahám inspirovat na náš koncert 3. února 2015 do Besedního domu.

Program:

CH. Ives: Nezodpovězená otázka

Y. Höller: Mythos

B. Kutavičius: Hodiny minulosti II

D. Janov – Janovskij: Noční hudba: Hlas v listí
